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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 29 de abril de 2014.

Às quinze horas do dia vinte e nove do mês de abril do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia qu6rum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador ADAIL TON FRANCISCO efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e após a
aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE
que constou do seguinte: Ofício datado de 28 de abril, do vereador
RENIVALDO MENEZES (Rei) enviando para apreciação e votação o Projeto de
Decreto Legislativo 06/14, que "Concede Titulo de Cidadão Valenciano ao Sr.
Claudionor de Jesus Machado"; Ofício nO 125, assinado pela Prefeita Jucélia
Nascimento enviando para apreciação e votação o Projeto de Lei 10/14, que
"Revoga a Lei nO 1996/09 (Disciplina contratação de educadores da FAMBS
pela Prefeitura de Valença)"; Ofício datado de 16 de abril, do Edil ANTÓNIO
BARRETO enviando para apreciação e votação o Projeto de Lei nO11/14, que
"Cria a Semana da Cultura Evangélica no Ambito do Municlpio de Valença";
Oficio datado de 28 de abril, do vereador REGINALDO ARAÚJO enviando para
apreciação o votação o Projeto de Lei 12/14, que "Renova a Utilidade Pública
ao Centro Comunitário Rosas Vermelhas"; Ofício datado de 28 de abril, da
Comissão de Finanças e Orçamento, encaminhando para apreciação e votação
o Projeto de Decreto Legislativo nO05/14, que "Aprova as contas da Mesa da
Câmara de Valença do exercício financeiro de 2012, e respectivamente o
Parecer Prévio nO9006/13 do TCM"; Oficio datado de 22 de abril, do SAAE,
encaminhando balancete referente a março/2014; Projeto de Lei nO05/14, que
"Regulamenta o uso do esterco de galinha (adubo orgânico), respeitando o
período de defeso dos meses de maio a agosto", de autoria do vereador
ADAILTON FRANCISCO; Projeto de Lei 09/14, que "Renova a concessão de
Utilidade Pública à Associação Comunitária de Maricoabo - ACOMAR"; Projeto
de Lei nO 10/14, que "Denomina Próprio Público na Sede do Município", de
autoria do vereador MANOEL JESUS (Betão); Proposição subscrita de autoria
dos vereadores FABRicIO LEMOS e BENVINDO LUZ apresentando indicação
formulada em que solicita do Executivo o envio a esta Casa de projeto de lei
para isentar estudantes com necessidades especiais (deficientes); Proposição
subscrita de autoria do Edil MANOEL VALTER (Vavá) apresentando cinco
indicações formuladas: 1. Providências em relação às câmaras de vigilância do
calçadão; 2. Pediu profissionais para fazer o teste de leishmaniose no posto do
Paraná, Orobó; 3. Solicitou transporte gratuito aos pacientes que fazem
fisiotera.pia e não têm condições de pagar; 4. Iluminação pública para o Bom
Jardim; 4. Reparos da ponte do Baixão do Orobó; Proposição subscrita de
autoria do vereador TÁCIO LIMA propondo a aprovação de cinco Moções de
Aplausos: 1. à APLB; 2. à Solange Santiago; 3. aos escritores que participaram
da coletânea literatura do Baixo Sul; 4. ao Sr. Guido Magalhães; 5. ao Sr.
Romilson Muniz; além de um Requerimento de convocação 80 Sr. Chasquiel
Bereston Vieira, Diretor de Juventude; Proposição subscrita de autoria do
vereador ANTÓNIO BARRETO propondo a aprovação de duas Moções de
Congratulações: 1. à Ministra Elianer Calmon; 2. a OAB Subseção Valença;

~b Proposição subscrita de autoria f do /vereador REGINALDO ARAÚJ

Y I', ~

.I/f) ~ ~ ~~AVi"' Jl; ,I ~

~

~ _ lo( I~"j. ~ ~
Câmara Municipal de Valença' \

Rua ComendadorMadureira, 10. Centro, Valença.Sa, Tel: 75 3641.372~. apJll'~IOO.~
www.cmvalenca.ba.gov.br ~-"

, .

http://www.cmvalenca.ba.gov.br


apresentando nove Moções de Aplausos: 1. à Fundação Pedro Calmon; 2. à
Edgard Otacílio; 3. a Moacir Saraiva; 4. ao Dr. Alfredo Gonçalves de Lima Neto;
5. à Sr." Rosa Maria Fonseca Santos; 6. à Secretaria de Cultura da Bahia; 7.
ao IRDEB; 8. ao Dr. Janilton Bento; 9. à Sr." Jacylene Moreira; além de uma
Moção de Pesar pelo falecimento da Sra Dalva de Jesus; Finda a LEITURA DO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado
a comentários gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma os
seguintes vereadores: E utilizaram da mesma os seguintes vereadores:
MANOEL VALTER (Vavá) apresentou uma Indicação Verbal solicitando da
Secretaria de Estradas e Rodagens o encascalhamento na comunidade de
Santa Clara, no Bonfim; ANT6NI0 AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR
apresentou uma Indicação Verbal solicitando que a Secretaria de Infraestrutura
promova a conclusão dos serviços de drenagem no Loteamento Estância Azul;
ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou uma ,Indicação Verbal
solicitando da Secretaria de Estradas e Rodagens melhorias na estrada que dá
acesso à comunidade do Tucumirim, entrando na Derradeira; FABRicIO
FONSECA LEMOS apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Saúde promova a revisão dos aparelhos da sala de atendimento odontológico
no posto médico da Baixa Alegre; 2. Pediu o calçamento e o complemento da
rede de esgoto da Rua do Pitanguinha, e transversal; 3. Que o setor de
iluminação faça a reposição de lâmpadas da Rua Amapá (subida do cemitério);
4. Reposição de lâmpadas na Rua Abigail Feitosa, no Jardim Emarc; JAIRO
BAPTISTA apresentou uma Indicação Verbal solicitando da Mesa Diretora que
informe previamente quando a Secretária Municipal de Saúde virá a esta Casa,
que foi convocada pelo Edil; RENIVALDO MENEZES (Rei) apresentou três
Indicações Verbais: 1. Que o setor de iluminação pública promova reposição de
lâmpadas e braços na comunidade do Ponto Novo, na Várzea; 2. Que a 33"
CIPM promova rondas ostensivas no perímetro compreendido entre o
mercadinho Chico do Galeto e a Rua Raul Malbouisson; MANOEL JESUS DOS
SANTOS (Betão) apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Pediu que a
Secretaria de Infraestrutura promova a recuperação da rua que dá acesso ao
Tiro de Guerra, no Novo Horizonte; 2. Que a secretaria competente providencie
a mudança do tempo da sinaleira da rua do hospital, a fim de descongestionar
o trânsito e diminuir as filas de veiculos; 3. Pediu a campina, limpeza e
iluminação do Novo Horizonte; 4. Que o SAAE faça o esgotamento sanitário do
loteamento Minha Casa Minha Vida, no Novo Horizonte; ANT6NIO CARLOS
DE JESUS SANTOS (Eei) apresentou duas Indicações Verbais: 1. Pediu a
limpeza das ruas do Bairro da Bolívia; 2. Que o setor competente faça a
limpeza do loteamento Minha Casa Minha Vida, no Novo Horizonte, assim
como do Jacaré; ANT6NI0 BARRETO SILVA apresentou duas Indicações
Verbais: 1. Que a Secretaria de Planejamento posso atender à comunidade do
loteamento Minha Casa Minha Vida, oferecendo toda a informação de que
aquela comunidade necessita acerca de suas reivindicações; 2. Parabenizou a
gestão municipal pelo atendimento desta Casa para recuperação do passeio do
posto médico do Centrinho; REGINALDO ARAÚJO apresentou três Indicações
Verbais: 1. Que a Secretaria de Administração acione a guarda municipal para
controlar o trânsito de nossa Cidade, especialmente o trecho onde se localiza o .
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atendimento às melhorias no Tarimba e na Cascalheira do Orobó; 3. Que a
Secretaria de Turismo verifique imediatamente a possibilidade de utilizar
turisticamente a Cascalheira do Orobó, local que tem um grande potencial para
o turismo; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou seis Indicações Verbais: 1. Que
a Secretaria de Infraestrutura promova uma adaptação de acessibilidade para
os portadores de deficiência no estádio municipal Antônio Sereia; 2. Que o
setor competente promova de forma mais decente a reforma das praças
municipais, pois continuam sem a devida iluminação; 3. Reivindicou melhorias
na estrada da região da Formiga; 4. Que a Secretaria de Administração instale
um infocentro no Bairro da Bolívia; 5. Que a Secretaria de Turismo divulgue no
setor das agências de turismo da Bahia, que as empresas que cadastrarem
pacotes de viagens para Valença no periodo da copa do mundo recebam troféu
e ampla divulgação de suas logomarcas nos veiculos de comunicação local e
regional gratuitamente, via patrocinio de incentivo por parte da Prefeitura como
prêmio e contrapartida, dada a grande parceria do municipio e setor privado; O
Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo 06/14, que
"Concede Titulo de Cidadão Valenciano ao Sr. Claudionorde Jesus Machado",
de autoria do vereador RENIVALDO MENEZES (Rei); Projeto de Lei 10/14, que
"Revoga a Lei nO 1996/09 (Disciplina contratação de educadores da FAMBS
pela Prefeitura de Valença)", de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nO
11/14, que "Cria a Semana da Cultura Evangélica no Âmbito do Município de
Valença", de autoria do vereador ANTÓNIO BARRETO; Projeto de Lei 12/14,
que "Renova a Utilidade Pública ao Centro Comunitário Rosas Vermelhas", de
autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO. O Sr. Presidente, conforme o art.
114 do Regimento Interno, encaminha as matérias às comissões competentes
para emissão de pareceres técnicos; Projeto de Decreto Legislativo nO05/14,
que "Aprova as contas da Mesa da Câmara de Valença do exercício financeiro
de 2012, e respectivamente o Parecer Prévio nO9006/13 do TCM", de autoria
da Comissão de Finanças e Orçamento. Submetido em apreciação e votação
que foi aprovado por unanimidade em primeira votação; Processo n.o 13/14,
Projeto de Lei n.o 03/14, que "Cria o cargo de Agente de Trânsito Municipaf'.
Posto em apreciação. Com a palavra o vereador Jairo de Freitas Baptista
solicitando Vistas da matéria que foi aprovada por unanimidade; Processo
desta Casa, Projeto de Lei n.o 14/2014, que "Cria o cargo de Agente de
Trânsito Municipaf'. Posto em apreciação. Com a palavra o vereador Antônio
Agostinho Jr. solicitando Vistas da matéria que foi aprovada por unanimidade;
Processo desta Casa, Projeto de Lei nO 09/14, que "Renova concessão de
Utilidade Pública à Associação Comunitária de Maricoabo - ACOMAR", de
autoria do Edil JAIRO BAPTISTA. Submetido em apreciação e votação que foi
aprovado por unanimidade em segunda e última votação, e seguiu como
autógrafo para sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de
Lei 05/14, que "Dispõe sobre o uso do esterco de galinha (adubo orgânico),
respeitando o perfodo de defeso entre os meses de maio a agosto, observando
os artigos e incisos abaixo classificados", de autoria do vereador ADAI LTON
FRANCISCO. Submetido em apredià.yão,••e votação que foi aprovado por
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unanimidade em segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para
sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei nO10/14, que
"Denomina Próprio Público na Sede do Municípío", de autoria do vereador
MANOEL JESUS (Betão). Submetido em apreciação e votação que foi
aprovado por unanimidade em primeira votação; O Sr. Presidente submete em
apreciação e votação as Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam:
TÁCIO LIMA propôs a aprovação de cinco Moções de Aplausos: 1. à APLB; 2.
à Solange Santiago; 3. aos escritores que participaram da coletânea literatura
do Baixo Sul; 4. ao Sr. Guido Magalhães; 5. ao Sr. Romilson Muniz; além de
um Requerimento de convocação ao Sr. Chasquiel Bereston Vieira, Diretor de
Juventude; ANTÓNIO BARRETO propôs a aprovação de duas Moções de
Congratulações: 1. à Ministra Eliana Calmon; 2. a OAB Subseção Valença;
REGINALDOARAÚJO propôs a aprovação de nove Moções de Aplausos: 1. à
Fundação Pedro Calmon; 2. à Edgard Otacílio; 3. a Moacir Saraiva; 4. ao Dr.
Alfredo Gonçalves de Lima Neto; 5. à Sr." Rosa Maria Fonseca Santos; 6. à
Secretaria de Cultura da Bahia; 7. ao IRDEB; 8. ao Dr. Janilton Bento; 9. à Sr"
Jacylene Moreira; além de uma Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. Dalva
de Jesus; Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a
ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE
EXPEDIENTEdedicado a comentário gerais, franqueando a palavra. E usou da
mesma o vereador FABRicIO FONSECA LEMOS dizendo que participou de
uma reunião com a guarda municipal onde o temo foi o combate às drogas, e
dentro desse tema conclama esta Casa para abraçar essa causa, assim como
também a própria gestão municipal, além de pedir o apoio para dinamizar o
projeto de melhoria da guarda. E teceu comentários sobre a quadra da Vila
Operária e parabenizou a Prefeitura pelas melhorias naquele centro esportivo;

I

Com a palavra o vereadorADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS comentou
sobre o programa federal "crack: é possível vencer", convida'ndoos vereadores
para participarem para o próximo dia seis de maio, no Centr<Jde Referência da
Mulher, de uma reunião para implementar esse projeto em nossa Cidade. O
Edil cita a preocupação sobre o aumento de pessoas que fazem uso dessa
droga em Valença, por isso iniciativas como esta se fazem necessárias para
tentar diminuir esse aumento. Também faz menção sobre uma entrevista do
vereador Barreto na rádio, onde o mesmo faz algumas críticas ao governo do
Estado. O Edil Adailton diz que algumas criticas não procedem, dando o
exemplo do SAC, SAMU e UPA que ainda não foram implantados pela falta de
contrapartida da gestão municipal. Em aparte, o líder d<;lPrefeita Antô io.
Barreto defende a gestão e diz que tudo o que cabia ao município já foi feit ;
Com a palavra o vereador TÁCIO LIMA DA SILVA dizendo que visitou o prédio
que está comportando as secretarias de cultura e de turismo e lhe foram
apresentadas as ações daquelas pastas para o nosso município. O Edil
também relatou um acontecimento em uma partida de futebol espanhol, em
que um jogador brasileiro sofreu uma provocação racista em campo quando
foi-lhe arremessada uma banana por torcedores adversários. O fato curioso foi
que o mesmo jogador, em resposta ao ato, pegou a fruta e <;lcomeu, e isso foi
o bastante para criar uma grande repercussão mundial. Para o Edil, atos de
racismo são lamentáveis e devem ser banidos de nossa sociedade; Com a
palavra o vereador MANOE JE~,l.r. IYOS SANTOS (Betão) fazendo uma
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crítica construtiva a todos os secretários da Prefeitura, pois é muito difícil
encontrá-los trabalhos nos bairros. Em especial, o setor de i1~minação é o mais
cobrado pelo Edil, sendo que o bairro do Novo Horizonte sempre é motivo das
indicações, porém raros são os atendimentos. Em vista disso pede mais
atenção para as indicações dos vereadores, em particular, para o Novo
Horizonte; Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA dizendo
que esteve nas instalações do SAC e está quase tudo pronto, faltando detalhes
que já poderiam ter sido resolvidos, e espera que não seja verdade que
supostas conveniências políticas estejam atrasando sua conclusão; Com a
palavra o vereador ANTONIO BARRETO SILVA concordando com as palavras
do vereador Jairo, e diz que o governo do Estado usa de uma política velha e
que não se pode aceitar nos dias de hoje. Lembra que muitas obras que foram
demandadas para Valença, e já foram até comemoradas, ainda não funcionam,
mas a intenção é de protelar ao máximo para que a Cidade não almeje mais
obras. E diz que fica indignado com pessoas que utilizam desse tipo de-política,
as quais não tem seu voto; O Sr. Presidente, verificando não haver mais quem
queira fazer uso da palavra no período do Grande Expediente, o finalizou, e
após agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a
sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SIL"VA DE SOUSA, Oficíal
Legi~tivo, L?vrei a presente Ata. J1 [b.> ~ 1./lA.) .\'.,J("'" ~~
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